
Година 2008, Брой 1                                                                    излиза всеки месец
СОУ,, Д-р П. Берон, с. Хитрино

Отново бие школското звънче !

ОООБББРРРЪЪЪЩЩЩЕЕЕНННИИИЕЕЕ НННААА ДДДИИИРРРЕЕЕКККТТТОООРРРААА НННААА
УУУЧЧЧИИИЛЛЛИИИЩЩЩЕЕЕТТТООО

    Скъпи ученици,

    „Моето училище – мост между
поколенията” е мотото, под което се
обединяват усилията на учители и ученици
през настоящата юбилейна 2008/09 учебна
година. Мъдростта на миналото, намерила
място в книгите и съхранена в традициите,
обичаите и нравите, чака да бъде предадена от
вас, младите, на бъдещите поколения.
   Бъдете будни, любознателни.
Оползотворявайте времето си пълноценно – в
учене, труд, игри и забавления. Вярвам, че по
страниците на този вестник ще намерите от
всичко по малко. Пожелавам много творчески
успехи на журналистическия екип на „Ние,
врабчетата”.

   Спечелихме проект на тема „ Моето
училище – мост между поколенията”.
   В сформираните клубове „ Журналист”,
„Краезнание” и „ Сценично изкуство” ще
проучваме местни обичаи, фолклорни
словесни творби на различните етноси, ще
представяме български и турски традиции,
песни и танци, ще провеждаме конкурси.
Всичко интересно ще поместваме в
училищния вестник.
   Ако някои от тези клубове ви допада и
смятате, че сте истинско чудо или просто
искате да опитате нещо ново – елате при нас.
Очакваме ви !

Клуб ,, Журналист “- Р. Станчева
Клуб ,, Краезнание “- М. Исуф
Клуб ,, Сценично изкуство “- М.
Христова



111 НННОООЕЕЕМММВВВРРРИИИ ––– ДДДЕЕЕННН НННААА НННАААРРРОООДДДНННИИИТТТЕЕЕ
БББУУУДДДИИИТТТЕЕЕЛЛЛИИИ
  На 1  ноември България чества Деня на
народните будители. Той се отбелязва за
първи път в Пловдив през 1922 г.ХIХ
Обикновено народно събрание приема
Закон за допълнение на Закона за
празниците ,съгласно който:”Първи
ноември да се празнува като всенароден
празник на заслужилите българи… Да стане
един постоянен национален празник в
памет на всички труженици за българското
национално и просветно културно
възмогване и преуспяване”. Предложението
за промяната е направено от
Правителството на Александър
Стамболийски на 31 октомври 1922 г.
Инициатор на промяната е тогавашният
министър на народното просвещение.
Стоян Омарчевски.
   От  1 ноември 1923 г. с указ на цар Борис
III е обявен за общонационален празник в
памет на заслужилите българи. През 1945 г.
е забранен.
След дълго прекъсване със Закона за
допълнение на Кодекса на труда, прие от
36-то Народно събрание, на 28 октомври
1922  г.  се възобновява традицията на
празника. 1 ноември официално е обявен за
Ден на народните будители и неприсъствен
ден за всички учебни заведения в страната.
Идеята за възстановяването му е на Петър
Константинов.

   Нургюл Ахмед, Джанан Ахмед, Мелин
Невзат, Зелиха Садредин, Сертан Сабри,
Гюлджан Дурхан и Бирсел Джемил – това
са имената на младите поети от СОУ” Д – р
Петър Берон” с. Хитрино, които впечатлиха
генералния консул на Република Турция в
Бургас г-н Юджер по време на
международна поетична  среща на младите
таланти в гр. Шумен.
   Най – голямата награда за участниците
все пак ще си остане незабравимата среща с
децата от Македония и Румъния. Всички си
пожелаха да се срещнат отново на празника
на детето 23 април в гр. Охрид

   На 7 ноември 2008г. в нашето училище бе
открит втори компютърен кабинет. Гости
бяха:  г-н Исмаил –  кмет на община
Хитрино, г-н Хасан – секретар на общината
и г-жа Сакарова – директор дирекция
образование и култура.
    Гостите отговориха на въпроси на
нашите журналисти. Г-н Исмаил каза, че с
годините е доказал своя ангажимент към
това училище. Убеден е, че училището ще
се променя все повече и успехите ще бъдат
още по големи.
   Кодовата дума на г-жа Сакарова за
всичко, което е видяла в нашето училище,
беше”възхитена съм”



Настроение

Цъфна пролетта,
Като цвете сутринта,
Набрах си кокичета,
А мама си купи сувенирчета.

Играех си с топка,
Ударих котка,
Счупих й и двата крака,
Изплези ми се и избяга в мрака.

Отидох в школата,
Изпих колата,
Запалих собата,
Полицаят ми хакна глобата.

/Джандан Ведат Хасан – уч-к от 6 клас/

Хитър Петър и чорбаджията

Беден бил Хитър Петър, а годината се
случила сушава. Нивата му нищо не родила.
Чудил се сиромахът какво да направи, взел
назаем една торба с печени слънчогледови
семки и тръгнал по света да си търси
щастието.
Минали много години. Един ден по пътя се
задал  Хитър Петър с позлатена каляска, а
отзад вървели слугите. Бързо се разчуло за
голямото богатство на Хитър Петър из
цялото село. Чорбаджията, който му заел
торбата със семките, потърсил отплата за
слънчогледа! Първо почукал на портата и
поискал хиляда лева. Хитър Петър му
отказал и двамата отишли на съд.
Чорбаджията обяснил на съдията, че за тези
години той щял да спечели купища пари,
затова му поискал много.

- Точно така ! Прав си! – казал
съдията. След това се обърнал към
Хитър Петър. Той казал:

- Аз ще засадя една тенджера с варен
боб и след години ще му върна
заема .

- Какъв глупак! - казал съдията.- Де
се е чуло и видяло варен боб да
даде нова реколта!

-  Де се е чуло и видяло печеният
слънчоглед да дава реколта? –
запитал хитрецът.

Съдията разбрал, че Хитър Петър е прав
и изгонил изгонил алчния чорбаджия.

     /Мехмед Халим Ахмед – уч-к от 6 клас/

SOS

Терминът природа е равностоен на
изразите богатство и ценност, защото
природата наистина е нещо, без което
ние не можем. Природата храни нас,
хората, и ние сме зависими от нея.
Живи сме в благодарение на Земята.
Природата е чудна и незаменима
прелест, без която не можем. Дори една
светкавица, една капчица дъжд или сняг
радват окото. Една гръмотевица може
да опожари километри разстояния, но
няма да стори по-голямо зло от това, на
което е способен човекът. Ако
продължаваме така Земята ще започне
да ни отвръща само с бедствия, каквато
е цунамито, отнело милиони животи.
Ние продължаваме да замърсяваме
околната среда, без да осъзнаваме колко
е важна тя.

Хора от планетата Земя, SOS!
/Найлян Нади Ибрям – уч-к от 6 к
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Зимният сън
Вече е зима. Навън е студено, мокро и мрачно. Леденият вятър

пронизва чак до костите. Всички са се намръщили и си мечтаят за
лятото, но не могат да направят нищо, за да пропуснат зимата.
     Е, някои животни са направо щастливи, защото си спестяват
зимните несгоди като прекарват зимата в непробуден сън. През по-
голямата част от есента те търсят храна. Изяждат огромно
количество и натрупват тлъстини. После намират топло и сухо
място, сгушват се там и заспиват дълбок сън, който трае през
цялата зима.
     Зимният сън се нарича хибернация, а за животните, които спят
зимен сън, казваме, че хибернират.
     По време на съня всички процеси в тялото се забавят и така
животните изразходват малко енергия, която могат да си набавят
единствено от храната, а пък през зимата храна е трудно да се
намери. Затова спасението е сънят. Резервите от тлъстини,
натрупани есента, трябва да стигнат, за да се доживее пролетта.
     Ако видите животно, заспало зимен сън, сигурно ще помислите,
че е мъртво. Сърцето бие по-бавно, почти неуловимо. Дишането
също е забавено, почти липсва. Катеричка, която спи зимен сън,
прави две вдишвания в минута, вместо обикновените осемнадесет.
Температурата и спада толкова, че катеричката изглежда
замръзнала. Но не се плашете – когато се събуди, всичко с нея ще е
съвсем наред.
     В студените страни повечето животни хибернират. Не всички,
обаче, спят през цялата зима. Някои, в това число и катеричката, се
събуждат през по-топлите зимни дни и си хапват от натрупаните
през лятото запаси. После заспиват отново.
     Пролетта отслабналите и изгладнели животни излизат от
скривалищата си и тръгват да търсят храна.

С Ъ Н О В Н И К
УЧИТЕЛ  изпитва ли те насън и отговаряш ли му насън, значи

проготовление.
УЧЕНИЧКА на училище ако сънуваш, значи занятие.
УЧЕНИЧКА, че те среща и поздравява ако сънуваш, значи и
щастие и благодарност.
ТЕТРАДКА ако сънуваш, значи радост.
ГЪЛЪБИ ако сънуваш, значи живот с късмет.
ЧОВЕК ако сънуваш значи, че ще изгубиш свободата си.

ТЕСТ  ЗА
РАЗСЪНВАНЕ
1. Спят ли рибите?
2. Какви сънища сънуват конете
– цветни или черно-бели?
3. Кои от тези животни спят
зимен сън и кои не?(катерички,
прилепи, мишки, мечки, язовци,
костенурки, змии, жаби,
таралежи)
4. Как се нарича приказката, в
която една девойка спала 100
години?
5. Има ли животни, които никога
не спят?
6. Какъв е световния рекорд по
,,неспане”?
7. Сомнамбулите са хора, които
ходят, докато спят. Кое е
правилно:
a) да ги събудите
б) да ги отведете внимателно
обратно в леглото и да ги
оставите да се събудят сами

С у д о к у
Елис Мехмед – VI клас
1   2  3 8  6
 5 2  4 6  9 7
8     9 3
5   4   6
 7    8   1
6  8 5 1   7 4
2 1 3 9  4   5
4 8 9   5 2
7    2 1   9

Отговорите в  следващия брой

- Иване, радваш ли се че
завършваш училище?
- Аз ли? Училището се

радва.

- Кой час в училище ти е най
-приятен?
- Междучасието.
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